

# Сталинская ПРИБУНА

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окрсовета депутатов трудящихся, Тюменской области

№ 128 (3967)

Суббота, 26 июня 1948 года.

Цена 20 коп.

## Промысловая кооперация должна давать товары высокого качества

Привятое в ноябре 1946 года по инициативе товарища Сталина постановление правительства о развертывании кооперативной торговли в городах и поселках и об увеличении кооперативными предприятиями производства товаров создало самые благоприятные условия для работы промысловой кооперации. Опираясь на помощь государства, переломные промысловые артели расширили в прошлом году свою деятельность, увеличили выпуск товаров и продажу их через собственную торговую сеть, улучшили обслуживание бытовых нужд населения. Промысловая кооперация РСФСР, например, работала в прошлом году различных изделий широкого потребления на 10 миллиардов 270 миллионов рублей, Украины — на 1 миллиард 445 миллионов рублей, Белоруссии — на 285 миллионов рублей и т. д.

Однако работа промысловой кооперации еще не отвечает тем требованиям, которые предъявляет к ней развернутая советская торговля. Многие местные организации промысловой кооперации не справляются с планами, выпускают продукцию низкого качества и в крайне ограниченном ассортименте. Марка промысловых артелей не завоевала еще авторитета у потребителя, закон по претендующему на то, чтобы за полноценный рубль получить в магазине полноценные товары. В условиях развернутой советской торговли промысловая кооперация должна решительно перестроить свою работу. Речь идет о том, чтобы вся армия труженников промысловых артелей активно содействовала дальнейшему подъему материального благосостояния народа.

Есть еще известная часть кооператоров, которые рассуждают так: «Мы — кустари, а с кустарей много не спросишь... Неправильная, вредная точка зрения! Прежде в старинные мастерские, где преобладал ручной труд, ныне в большинстве своем превратилась впромышленные предприятия, где механизация все больше и больше прокладывает себе дорогу. Да и люди, работающие в артелях, уже совсем иные. Разве в годы Отечественной войны сотни тысяч работников промкооперации не показали, что они способны производить продукцию высокого качества для нужд Советской Армии? Разве сейчас на кооперативных предприятиях мало искусных мастеров, стхановцев, лидеров, которым дорога репутация своего производства? Нет никаких объективных причин, которыми можно было бы

объяснить отставание ряда областных, краевых и республиканских управлений промкооперации. Все дело в неправильном руководстве, в умении подходить к заданиям по государственному, в инициативности, в умении преодолевать трудности, неизбежные в любом деле.

В системе промкооперации еще живучи иждивенческие настроения, стремление работать только на получаемом от государства сырье. Конечно, так жить легче. Но пора понять, что кооперативные предприятия должны строить свои производственные планы на использовании в основном местного сырья, отходов государственной промышленности, заготовляемого промкооперацией сельскохозяйственного сырья.

К сожалению, богатейшие ресурсы многих районов используются в незначительных размерах. Это ведет к тому, что кооперативная промышленность сосредоточена главным образом в центральной полосе страны, а на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке развита слабо. Неумение использовать местные сырье ведет также к тому, что, скажем, в районе, богатом лесами, нехватает мебели, или в городе, где не считается несколько машиностроительных заводов, почти нет в продаже местных металлических изделий. Это же факт, что из Москвы и Ленинграда приходится часто возить металлические изделия на Урал.

Чтобы покончить с жалобами на нехватку материалов для производства товаров, надо расширять местные сырьевые базы. Об этом должны всячески заботиться не только руководители кооперативной промышленности, но и местные партийные и советские организации.

Самое узкое место в работе промысловых артелей — качество продукции. Сколько залежало в базах, в складах, на полках магазинов изделий с маркой промысловых артелей! Надо решительно снимать с производства те товары, которые не удовлетворяют потребителей по качеству. Надо повести борьбу против брака, привлекая их к ответственности по закону. Надо поднять на щит передовиков, зарекомендовавших себя выпуском добротной продукции, занести их фамилии на доски почета, популяризировать их в печати, по радио. Качественным показателем необходимо отвести почетное место в условиях соревнования. Присуще, красиво оформленные, со вкусом отделанные изделия получают у потребителя

признание. Такие товары выдерживают конкуренцию с продукцией государственной промышленности, и кооперативная торговля в городах и сельских местностях будет расти из месяца в месяц.

В каждой республике существуют управления промкооперации. Они должны стать своего рода штабом технической мысли. Рассматривая бесчисленное количество директив, как это практикуется в Управлении промкооперации при Совете Министров РСФСР, еще не весте практической помощи своим местными организациями. А вот, скажем, подкачать промысловым союзам Башкирии, как использовать нефтяные отходы, — это была бы настоящая помощь. Не для этого надо, чтобы в самом управлении были хорошие специалисты, чтобы управление было в курсе технических достижений и добивалось внедрения на кооперативных предприятиях новой техники, усовершенствования технологического процесса, применение малой механизации и т. д.

Надо всеми мерами поддерживать и развивать промысловую кооперацию, оказав ей всеческое содействие, это — обязанность партийных и советских работников...», — указывал В. И. Ленин. Многие партийные организации должны быть в курсе дел промысловых артелей и союзов, оказывать им помощь, особенно в подборе кадров, заботиться о том, чтобы среди членов кооперации была широко поставлена массово политическая и культурно-просветительная работа. Кое-где в результате пренебрежительного отношения к подбору кадров в артели промкооперации проникли сомнительные элементы, использующие артели в целях личной выгоды. Надо принять решительные меры, чтобы закрыть доступ в кооперативную систему темным делам!

Политическая и культурно-массовая работа в артелях должна быть подчинена развертыванию социалистического соревнования, борьбе за досрочное выполнение производственных заданий. Многие тысячи работников промкооперации берут обязательство завершить пятилетку в четыре года и даже раньше. Максимально используя местные ресурсы, расширяя производство товаров широкого потребления высокого качества, работники промысловой кооперации будут идти вместе со всем рабочим классом в первых рядах строителей коммунистического общества.

(Передовая «Пряды» за 17 июня с г.)

## ВЕСТИ С ПУТИНЫ

# НА СОРАХ

Государственный лов на Шеркальском рыбзаводке Микояновского рыбозавода ведут бригады Андрея Тренина и Александра Казанцева.

В прошлом году бригада Тренина выполнила годовой план к 1 октября и дала сверх плана 1880 пудов рыбы. К этому же сроку управлялась с планом и бригада Казанцева. Но сверх плана она дала 2600 пудов. Первое место, за которое в течение всего года шла упорная борьба, осталось за бригадой Казанцева.

В нынешнем году эта борьба за первенство разгорелась еще с большей силой. Она началась с того времени, когда оба бригадира вместе со всеми рыбаками Тюменской области подписали письмо товарищу Сталину. Бригада Казанцева взяла обязательство — выловить в этом году сверх плана 1800 пудов, а бригада Тренина — 2400 пудов.

Прошлогодняя победа Казанцева не давала Тренину покоя. Ничего он твердо решил добыть первенства. Он рассчитывал, что сумеет развернуть подледный лов и сразу выдвинется вперед. А весной и летом закрепит и умножит свои успехи. Тренин имел в виду освоить в нынешнюю путину новые угодья.

А Казанцев не хотел отдавать своего первенства. Но у него были другие расчеты. Он знал, что, охотясь за «большой рыбой», за рекордными уловами, нельзя пренебрегать и «малой рыбой», то есть обыкновенными средними уловами на давно освоенных, старых угодьях. Не рекордными, а именно средними, рядовыми уловами он собирался обеспечить выполнение плана.

И вот началась борьба. Тренин зимой, действительно, добыл много рыбы на Алешкинских живунах, выполнил квартальный план. А Казанцев сунулся на свои живуны — они промерзли, лед был до дна, и о добыче рыбы не могло быть и речи.

Так Тренин вышел вперед. С наступлением весеннего лова обе бригады выехали на сора. Казанцев — на Весторский сор, Тренин — на Лохоткуртский.

Казанцев поставил себе задачей — удвоить, утроить число притоненной за сутки, а стало быть удвоить и утроить суточную добычу рыбы. А Тренин бросился искать новые угодья.

Он давно уже облюбовал устье речки Шеркалки, в которую весной обычно заходит много чебака. Этого чебака ловили колхозники артели «Путь Ленина» в вершине речки. А устье никогда и никем не облавливалось.

Тренин, не изучив угодья и хода рыбы, привез 150-метровый невод, который оказался непригодным. В первой тоне, правда, взяли 2 тонны, но вторая и третья ничего не дали. Чебачьи косяки ушли от берега, и в середине устья Тренин их не мог достать.

А бригада Казанцева все набрала темпы. Вскоре она догнала и перегнала бригаду Тренина.

Это сильно задело Тренина за живое.

У него и появилась мысль — перегородить Весторскую протоку в том самом месте, где в нее входят окрестные сора — в их не меньше десятка. Весной множество рыбы по протоке заходит на эти сора. Со спадом воды, нагулявшись, рыба идет по протоке обратно в Обь.

Весторская протока — лучшее из лучших рыбоугодье. С тех пор как сора разлились, на ней повели лов бригады Казанцева (в четырех километрах от того места, где протока выходит на сора) и бригада Рыболовецкой артели «Путь Ленина» (на угодии Сооткурт, на 5 километров ниже бригады Казанцева).

А Тренин решил закрыть протоку в самом ее выходе на сора. Он решил захватить себе рыбу со всех десяти соров и закрыть ей путь на угодья Казанцева.

Вот до какого нечестного, недостойного советского рыбака поступка дошел бригадир Тренин в своей погоне за большой рыбой, за счастьем, за слепой удачей!

Александр Казанцев пришел к Тренину на тонь и спокойно сказал:

— Нехорошо, не по-товарищески поступаешь, Тренин. Ты думаешь, что своим запором у меня первое место отберешь. Обижаешься! Ты в своей погоне за большой рыбой бесславно мечтаешь победить. А рыбаки закладывают тебя позором.

Рыбаки, действительно, осудили поступок Тренина. Осудил весь колхоз сельского Совета, вся общественность. И Тренин понял, как далеко он зашел в поисках рекордов и славы.

В дело вмешался рыбнадзор. Вопрос об использовании протоки сейчас решается законным порядком. Тренин с Казанцевым находят общий язык. Соревнование возобновляется.

Трудно сказать, чья бригада возьмет верх. Впереди еще полгода борьбы, но обе стороны полны решимости раньше срока, с честью выполнить обязательства перед вождем.

П. Фёфелов.

С. Шеркалы, Микояновского района.

## Начался призыв в школы ФЗО

15 июня по всей стране начался очередной призыв городской и сельской молодежи в школы фабрично-заводского обучения. В течение полутора месяцев в систему трудовых резервов будет принято более 243 тысяч человек. Призываются исключительно юноши в возрасте от 17 до 19 лет.

## ДВЕ ТЫСЯЧИ КРЫТЫХ ТОКОВ И НАВЕСОВ

В Харьковской области сооружено 1500 стационарных и переносных токов. Отремон-

тировано свыше 500 крытых токов и навесов.

(ТАСС).

## Товары широкого

потребления из стекла. Стекольные предприятия страны за пять месяцев нынешнего года значительно увеличили производство торговой посуды. Выпуск чайных стаканов возрос на 27 процентов, лампового стекла — на 58 процентов, бутылок — на 48 процентов.

В последние месяцы улучшили работу стекольные предприятия РСФСР, Украинской и Белорусской ССР. Заводы расширили ассортимент чайных и столовых сервизов, приборов для воды и вина, хрустальных ваз.

(ТАСС).

